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A. Asagida tabloda belirtilen 6zelliklerin, mitoz ya da
mayoz boéliinmeye ait oldugunu X isareti koyarak belir-
tiniz.(10 puan)

Ozellikler

Mitoz | Mayoz

Vicudun bitiin doku ve organlarinda goruliir.

Bolinme sirasinda parca degisimi goriilmez.

Bollinme sonucunda dért hiicre olusur.

Canlilarin kromozom sayisinin sabit kalmasini
saglar.

Bitkilerin giceklerinde (ireme organlarinda
goralir.

Bolinme sonucunda olusan hiicreler kalitsal
olarak birbirinin tamamen aynisidir.

Tek hicrelilerde Uremeyi saglar.

Bolinme sirasinda c¢ekirdek ve stoplazma bolin-
mesi birkez olur.

Olusan hiicreler Gremeyi saglar.

Ureme ana hiicrelerinde goriiliir.

B. Birbirine yapisik, 6zdes ve tiirdes dort kiipten
olusan bir cisim asagidaki gibi farkli konumda yerlesti-
riliyor. (6 puan)

\

. Buna gore cisim hangi konumda iken ¢ekim potansiyel |
enerjisi daha fazladir? Neden?

C. Asagida bazi semboller ve formiiller karisik olarak
verilmigtir. (8 puan)

[Zn] [CO,| [ O | [Au| | H| [LiF| [NaOH| [CaCO, |

Buna gore hangilerinin sembol, hangilerinin formiil old-
ugunu belirtiniz.
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D. Saydam X, Y, Z ve T ortamlarinin yogunluklari
arasindaki iliski Y > T > Z > X 'dir. Buna gore asagidaki
cizimlerde i1s18in izledigi yol dogru ise seklin altindaki
kutuya "D", yanlis ise kutuya "Y" harfini yaziniz.(12 puan
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E. Asagida sperm ile yumurta hiicresinin birlesmesiyle
baslayan insanin dogana kadar gerceklestirdigi gelisim
siireci sekil ile gésterilmistir. Buna gore sekilde bos

birakilan kutucuklara ilgili kavramlari yaziniz.(10 puan)
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G. Asagida numaralandiriimis kutucuklarda bazi canlilar
verilmistir. Bu kutucuk numaralarini kullanarak asagida
verilen sorulari cevaplayiniz. (12 puan)

Hidra Planarya Sogut
3 -
Maya hiicreleri Sunger Oglena
Bakteri eniz Yildizi Patates
10. 1L . 12. .
Mercan Gul Amip

Hangi kutucuklardaki canlilar bollinerek Grer?

H. Asagidaki tabloda belirtilen canlilardan sahip old-
ugu ozellikler igin X isareti koyunuz.(16 puan)

Yavru
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Yavru
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Yumurta
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Sazan

Kaz

Kertenkele

Kurbaga

Tavsan
Fil
Yilan

Kaplumbaga

I Asagida verilen diizeneklere gore sorulari cevaplayiniz.
(6 puan)

Hava Hava Hava

Nemli Toprak Nemli Toprak Nemli Toprak Kuru Toprak
20°C Fasulye 20°C  Fastlye 10°C Fasulye 20°C Fasulye
tohumu tohumu tohumu tohumy

Hangi diizenekler kullanilarak ¢cimlenme icin hava gerekli
olup olmadigi ispatlanabilir?

Hangi diizenekler kullanilarak ¢cimlenme igin su gerekli
olup olmadigi ispatlanabilir?

Hangi diizenekler kullanilarak ¢cimlenmenin sicakliga bagh
olup olmadigi ispatlanabilir?

l. Asagida cicekli bir bitkinin yasam doéngiisii gosterilm-
istir. Buna goére asagida verilen kelimeleri sekil Gizerinde
uygun olan kutularin igine yaziniz.(12 puan)

- Geng Bitki
- Olgun Bitki

- Tohum ve Meyve
- Déllenme

- Tozlasma
- Cimlenme

Blyulyup
geliserek
tekrar gigekler

/ olusur.
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gelisme igin gigegin disicik tepesine taginmasi
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Doéllenme sonucu mey-
dana gelir. Yumurtalik . |
geliserek olusur.

|3.

J. Asagida basit bir elektrik devresi ve bir su tesisat
verilmigtir. Su tesisati elektrik devresine benzetilmek
istenildigine gore; asagida verilen kelimeleri eslestirin-
iz. (8 puan)
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A. Asagida tabloda belirtilen 6zelliklerin, mitoz ya da
mayoz boéliinmeye ait oldugunu X isareti koyarak belir-
tiniz.(10 puan)

Ozellikler

Mitoz | Mayoz

Vicudun bitiin doku ve organlarinda goruliir. X

Bolinme sirasinda parca degisimi goriilmez. X

Bollinme sonucunda dért hiicre olusur. X

Canlilarin kromozom sayisinin sabit kalmasini
saglar.

Bitkilerin giceklerinde (ireme organlarinda
goralir.

Bolinme sonucunda olusan hiicreler kalitsal
olarak birbirinin tamamen aynisidir.

Tek hicrelilerde Uremeyi saglar. X

Bolinme sirasinda c¢ekirdek ve stoplazma bolin-
mesi birkez olur.

Olusan hiicreler Gremeyi saglar. X

Ureme ana hiicrelerinde goriiliir.

B. Birbirine yapisik, 6zdes ve tiirdes dort kiipten
olusan bir cisim asagidaki gibi farkli konumda yerlesti-
riliyor. (6 puan)

\

. Buna gore cisim hangi konumda iken ¢ekim potansiyel |
. enerjisi daha fazladir? Neden?

. konumda iken daha fazladir. Clinkl potansiyel enerji
:yUkseink ve agirliga baghdir. agirhiklari ayni olduguna
igore l. sekilde yukseklik daha fazla oldugu icin P.e. daha
fazladir.

C. Asagida bazi semboller ve formiiller karisik olarak
verilmigtir. (8 puan)

[Zn] [CO,| [ O | [Au| | H| [LiF| [NaOH| [CaCO, |

Buna gore hangilerinin sembol, hangilerinin formiil old-
ugunu belirtiniz.

Semboller: ....Zn, O, AU, H....oovvvvvinnens

Formiller: ....CO,, LiF, NaOH, CaCO

D. Saydam X, Y, Z ve T ortamlarinin yogunluklari
arasindaki iliski Y > T > Z > X 'dir. Buna gore asagidaki
cizimlerde i1s18in izledigi yol dogru ise seklin altindaki
kutuya "D", yanlis ise kutuya "Y" harfini yaziniz.(12 puan
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E. Asagida sperm ile yumurta hiicresinin birlesmesiyle
baslayan insanin dogana kadar gerceklestirdigi gelisim
siireci sekil ile gésterilmistir. Buna gore sekilde bos

birakilan kutucuklara ilgili kavramlari yaziniz.(10 puan)
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G. Asagida numaralandiriimis kutucuklarda bazi canlilar
verilmistir. Bu kutucuk numaralarini kullanarak asagida
verilen sorulari cevaplayiniz. (12 puan)

Hidra Planarya Sogut
3 -
Maya hiicreleri Sunger Oglena
Bakteri eniz Yildizi Patates
10. 1L . 12. .
Mercan Gul Amip

Hangi kutucuklardaki canlilar bollinerek Grer?

H. Asagidaki tabloda belirtilen canlilardan sahip old-
ugu ozellikler igin X isareti koyunuz.(16 puan)

gorulir | gorilmez
Sazan X X
Kaz X X
Kertenkele X X
Kurbaga X X
Tavsan X X
Fil X X
Yilan X X
Kaplumbaga X X

I Asagida verilen diizeneklere gore sorulari cevaplayiniz.
(6 puan)

Hava Hava Hava

Nemli Toprak
D rib 5D i

Nemli Toprak
5D rib 5D

Nemli Toprak

Kuru Toprak

Fasulye
tohumu

Fasulye 20°C
tohumu

20°C  Fasulye
tohumu

20°C  Fasulye 10°C
tohumu

Hangi diizenekler kullanilarak ¢cimlenme icin hava gerekli
olup olmadigi ispatlanabilir?

Hangi diizenekler kullanilarak ¢cimlenme igin su gerekli
olup olmadigi ispatlanabilir?

..... ITVE IV. e
Hangi diizenekler kullanilarak ¢cimlenmenin sicakliga bagh
olup olmadigi ispatlanabilir?

l. Asagida cicekli bir bitkinin yasam doéngiisii gosterilm-
istir. Buna goére asagida verilen kelimeleri sekil Gizerinde
uygun olan kutularin igine yaziniz.(12 puan)

- Geng Bitki
- Olgun Bitki

- Tohum ve Meyve
- Déllenme

- Tozlasma
- Cimlenme

Blyulyup
geliserek
tekrar gigekler

olusur.
6. Olgun bitki

|1. Tozlasma

Polenler ayni turdeki baska bir
gigegin disicik tepesine taginmasi
olayidir.

fBUyUme ve
gelisme igin

olusmaya

baslar. 5. Geng bitki |

Tohumdaki embriyonun uygun
&ﬁrtlarda tohumdan gikip ser-

best hale gegmesine denir.
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i
h - hucreleri ile yumur-
tanin birlesmesi
olayidir.

|2. Dollenme |

U I@reme

Doéllenme sonucu mey-
dana gelir. Yumurtalik
geliserek olusur.

|3. Tohum ve meyve |

J. Asagida basit bir elektrik devresi ve bir su tesisat
verilmigtir. Su tesisati elektrik devresine benzetilmek
istenildigine gore; asagida verilen kelimeleri eslestirin-
iz. (8 puan)
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